

Мастера экономии и отличники качества

В Тбилиси в эти дни происходит заседание совещания швейников. Оно прошло в форме собрания мастеров швейников, которые находятся в производстве на предприятиях Грузии, Азербайджана и Армении...

В эти дни из Москвы пришло сообщение о первых бригадах, которым присвоено звание бригад отличного качества. В Тбилиси это бригады — тов. Ахадия (камвольная фабрика), тов. Хачатурян (швейно-трикотажная фабрика), тов. Пилипашвили (швейно-трикотажный комбинат) и тов. Шабазова (обувная фабрика № 1).

Высокое качество продукции плюс старательная экономия сырья — так ставит вопрос инициаторы нового движения. В это движение, задачи которого отвечают коренным интересам нашей страны, советского народа, включаются тысячи и тысячи работников легкой промышленности, в том числе и на предприятиях Грузии.

Опыт гг. Рожневой, Кононенко и многих других текстильщиц учит, что благодаря рациональным приемам заправки оборвавшихся нитей, правильной доработки утка и основы можно обеспечить большое количество сырья и, таким путем, дать продукцию сверх плана.

Сессия Совета по координации научной деятельности академий наук союзных республик

19 мая закончилась продолжавшаяся три дня сессия Совета по координации научной деятельности академий наук союзных республик. Было заслушано 10 докладов руководителей академий наук — Украины, Белоруссии, Азербайджана, Грузии, Армении, Узбекистана, Казахстана, Литовской, Латвийской и Эстонской ССР.

Оживленный обмен мнениями вызвал доклад академика — секретаря Академии наук Грузинской ССР И. Н. Велуа, охарактеризовавшего основные направления деятельности ученых Грузии в 1948 году.

В обсуждении доклада И. Н. Велуа приняли участие академики С. И. Вавилов, члены-корреспонденты Г. А. Гамбуридзе, С. В. Бахурин и другие.

Далее был заслушан доклад президента Академии наук Армянской ССР В. А. Амбарцумяна. Он отметил большие достижения, имеющиеся у астрономов. Докладчик

По СССР

Итоги дня

Министерство трудовых резервов СССР приняло решение о новом наборе в ремесленные и железнодорожные училища страны. Его намечено провести с 1 июня по 31 августа.

В течение двух лет сотни тысяч учащихся получают специальности электромонтеров, слесарей, электрогазосварщиков, радиомонтеров, наборщиков, механиков телеграфа и другие.

Впервые в этом году для всех поступающих в училища вводятся проверочные испытания по русскому языку и математике в объеме 4-х классов средней школы.

Квалифицированные рабочие для энергетической и химической промышленности, транспорта и связи, а также для производства, где требуется обслуживание особо сложных механизмов и агрегатов, будут готовиться из числа окончивших не менее 7 классов средней школы.

Во всех училищах ведется подготовка к новому набору. Проводится ремонт и модернизация оборудования, пополняются различными приспособлениями и инструментом учебные мастерские.

Предварительный просмотр сочинений показал, что культура письменной речи и оформление письменных работ выпускников значительно повысилась.

Чайные плантации в предгорных районах Кавказа

КИСЛОВОДСК, 18 мая. (ТАСС). В предгорных районах Кавказа впервые закладываются опытные чайные плантации. Хорошо прижились чайные кустики в колхозе имени Буденного, Зеленовского района. Высаживание в прошлом году, они достигли 10-12 сантиметров высоты.

Передвижная выставка графической сатиры

Большим успехом у москвичей пользуется передвижная выставка графической сатиры. На ней представлены лучшие произведения художников-сатириков Москвы, Киева, Тбилиси и других городов страны.

Закончились всеобщие соревнования тяжелоатлетов

ВРОНЕЖ, 19 мая. (ТАСС). Закончились всеобщие соревнования тяжелоатлетов на первенство Советского Союза. Первые места заняли: в легчайшем весе — Р. Чинчиани (Грузия), набравший в торебры 300 килограммов; в полутяжелом весе — Н. Сакосов (РСФСР), набравший 312,5 килограмма; в среднем весе — К. Саветико (Грузия), набравший 342,5 килограмма; в тяжелом весе — В. Пущкарев (Москва), набравший 362,5 килограмма; в полутяжелом весе — Г. Новак, набравший 422,5 килограмма, в тяжелом весе — Я. Куденко, набравший 442,5 килограмма, что является всеобщим рекордом по сумме торебры.

Машина, облегчающая женский труд в домашнем быту

В начале нынешнего года советская общественность подняла вопрос о расширении производства изделий, облегчающих женский труд в быту. Значительный вклад в это важное дело внес коллектив передового московского предприятия — Газопармат. Здесь освоены и начата массовый выпуск небольших стиральных машин, называемых «СМГ-1».

Большой интерес вызвал доклад президента Академии наук Узбекской ССР Т. А. Сарымсаева, подчеркивавшего, что огромное большинство работ Академии в 1948 году было связано в первую очередь с решением таких проблем народного хозяйства, как борьба за высокий урожай хлопчатника.

Академик И. Г. Габуза, секретарь Академии наук Казахской ССР, рассказывал о быстром развитии научной деятельности ученых Казахстана.

Доклады президентов — Ю. Ю. Матулиса (Литовская ССР), П. Я. Левинца (Латвийская ССР) и Х. Х. Брууса (Эстонская ССР) показали, что научная деятельность ученых Прибалтики принимает все больший размах.

О подготовке национальных научных кадров в Академии наук СССР сделал доклад академик В. П. Никитин.

Закрывающая сессия, президент Академии наук СССР академик С. И. Вавилов отметил, что заслушанные отчеты свидетельствуют о больших успехах, достигнутых учеными страны.

Академия наук СССР вместе со всеми академиями наук союзных республик, — сказал он, — становится единым научным организмом, обладающим мощными силами для выполнения тех задач, которые поставил перед деятелями науки товарищ И. В. Сталин. (ТАСС).

Экзамены в школах начались

Итоги дня

БЕСЕДА С ЗАВЕДУЮЩИМ ТБИЛИССКИМ ГОРОДСКИМ ОТДЕЛОМ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ тов. В. Г. БАРАМИДЗЕ

Первый день экзаменов в школах Тбилиси прошел хорошо. Явка учащихся была полной и своевременной. В школах была создана спокойная, деловая обстановка, исключавшая всякую нервозность и неорганизованность.

Всего в эти дни подвергается испытанию более 40 тысяч учащихся средних школ столицы Грузии, в том числе 1.840 выпускников средней школы.

В первый день экзаменов сдающие на аттестат зрелости работали над письменными сочинениями. В остальных классах проходили устные испытания по биологии, истории, географии и другим предметам.

Отрадным итогом первого дня испытаний явились результаты письменных работ по литературе. Выпускникам средних школ было предложено на выбор три темы для сочинения. Каждая из этих тем, предложенных Министерством просвещения Грузинской ССР, по своему признанию педагогов, позволяет хорошо определять уровень знаний ученика, его идейного и общекультурного развития.

Предварительный просмотр сочинений показал, что культура письменной речи и оформление письменных работ выпускников значительно повысилась.

Грамотнее и лучше, чем в прошлом году, написали заданный пересказ учащиеся четвертых классов. Более глубокие и прочные знания показали ученики 5-х-10-х классов на уже состоявшихся испытаниях по родному языку, истории, физике, биологии, арифметике.

Сказалось организованное повторение учебного материала, проводившееся на протяжении всего учебного года, чтение обзорных лекций и другие мероприятия, обеспечившие более серьезную и тщательную подготовку учащихся к экзаменам, придавшие знаниям учеников более стройный, систематический и законченный характер.

Во многих школах в первый день экзаменов не выданы ни одной плохой отметки. Так обстоит дело, например, в 14-й мужской школе (директор тов. Табукашвили), где в 5-м (втором) классе на испытании по грузинскому языку 16 из 31 ученика получили оценку «хорошо», 4 ученика были оценены на «четыре» и 6 учеников получили оценку «три».

Также успешно прошли испытания в 35-й женской школе (директор тов. Меладзе), 4-й мужской школе (директор тов. Корсаев), 23-й женской школе (директор тов. Матвиашвили), 3-й женской школе (директор тов. Махарадзе) и многих других.

Наряду с тем в отдельных школах уже в первый день обнаружилось недостатка в преподавании истории, физики, биологии. Учащиеся некоторых школ не умеют связать полученные знания с практикой.

Установлены и некоторые недостатки в самой организации экзаменов и испытаний. Так, в отдельных школах ассистенты, неправильно понимая свою роль, не участвовали активно в проверке знаний учеников.

Все выявленные недостатки исправляются. Районным отделом народного образования, директором школ дано указание усилить контроль над ходом экзаменов.

В 14 районах начался выборочный сбор чая

Из 24 заводских районов Грузии в третий пятидневный май приступили к выборочному сбору чайного листа 14 районов: Гальский, Очамчирский, Гуьришпский, Самтредонский, Пулукидзевский, Кутаисский, Цхалтубский, Пхавкаевский, Гегечкорский, Эришский, Чхоргопский, Хобоский, Цхарокий и Зестафонский.

Первые 10 тонн чайного листа

МАХАРАДЗЕ. (Наш корр.). 19 мая колхозы района приступили к выборочному сбору чайного листа. В первый день в колхозах селений Патаеби, Димити и Мерия собрано по одной тонне листа в каждом. Сбор чайного листа начался также в колхозах Джумати, Важджвари, Нагбиялеви, Лихаури и Насажирябский совхоз.

Ремонт комбайнов

Машино-тракторные станции Грузии выполнили задание по ремонту тракторов на 83,4 процента. Из 37 МТС ремонт закончен 20, в том числе Цигельская, отремонтировавшая 50 комбайнов, Борчалинская (24), Цносская (20), Телавская (11), Болнисская (8).

Каспская и Мхетская машино-тракторные станции по отремонтировали ни одного комбайна. Ахметская МТС выпустила из ремонта 1 комбайн против 9 по плану, Телавская — 4 из 8.



Тбилисская 19-я женская средняя школа Левинского района. На снимке: преподавательница грузинской литературы С. Д. Мортиладзе проводит экзамен в XI классе. Фото М. Квирикашвили.

В одиннадцатом классе

Звонок... Экзамены начались. Одинадцатиклассники входят в класс. Взоры всех с волнением устремлены на классную доску. Преподавательница литературы Софья Михайловна Беридзе четко вышет на ней темы сочинения:

«Творчество Д. Гуамшвили».

«Борьба горцев за национальную и социальную независимость по произведениям А. Казбег».

«Основные мотивы грузинской советской лирики».

Недолго раздумье — и каждая из тридцати выпускниц, выбрав тему, склоняется над листком.

Четыре часа отводятся на работу. Срок немалый. Но и сделать за это время должно быть много. Письменный экзамен по литературе — один из самых трудных. Сочинение должно показать не только общий уровень развития ученика, знание им литературы, но и направленность его мировоззрения, политическое, идейное, общекультурное развитие.

Экзаменаторов будет интересовать не только содержание сочинения. Работа должна быть написана не только искренно и умно, но и безукоризненно грамотно. Стиль, пунктуация, внешнее оформление — все это будет принято во внимание при решении вопроса о присуждении аттестата зрелости.

Идет второй час работы. Многие уже оставили черновики. Переписывая сочинение, нередко заменяют цитаты. И в этом тоже сказывается та самостоятельность к своему творчеству, умение самостоятельно мыслить, которые так тщательно прививала всегда своим ученицам Софья Михайловна Беридзе.

На столе растет стопка сочинений, сданных преподавателем. Печать несомненной зрелости, подготовленности лежит на большинстве работ. Авторы сочинений привлекают много дополнительных, не предусмотренных учебной программой материалов, свободно цитируют классиков, публицистов, советских писателей, политических и общественных деятелей.

Всем сочинениям предпослан план. Это дисциплинировало мысль авторов, придало бодрости работ логическую стройность, законченность, позволило глубоко и всесторонне раскрыть идейное содержание материала.

Не все три темы одинаково заинтересовали учащихся. Большинство писало сочинения по второй и третьей теме. Сравнительно мало работ было посвящено первой теме. Сказывалась недостаточность материла.

ривала, предусмотренного по этой теме учебной программой.

Много и свободно цитируют выпускницы, не забывая привести ссылку на источник цитат. Но не всегда эти цитаты бывают к месту, порой цитата замедляет в сочинении собственную мысль. Это особенно относится к некоторым сочинениям на третью тему — «Основные мотивы грузинской советской лирики».

Естественно стремление выпускниц показать на основном экзамене свою оведомленность. Она действительно широка. Но не подлежит сомнению все же, что достоинство сочинения заключается главным образом в собственном изложении собственных мыслей.

...Класс постепенно пустеет. Вот уже сдана последняя работа. В комнате остаются лишь члены экзаменационной комиссии. Перебирая листы ученических работ, Софья Михайловна Беридзе с любовью и гордостью рассказывает об успехах своих учениц, об их способностях, склонностях, указывает альбомы их работ, стихи, сочинения в 23-й тбилисской женской школе. Каждый выпуск оставляет своей семье богатое творческое наследие.

Большинство учениц Софьи Михайловны избирает своей специальностью литературу. Но многие идут и на технические факультеты. Лавра Уриадзе собирается быть архитектором, Нора Магалашвили, Тина Хитридзе вступают на математический факультет, Лариса Четванки, Тина Ичичидзе, Лейла Квирикашвили, Шалва Квирикашвили, Мери Цхедлашвили будут химиками.

Многие из них проявляют большую склонность к литературе, отлично знают предмет, но в выборе своей будущей профессии они исходят из потребностей народного хозяйства.

— Мы будем химиками, строителями, геологами, — говорит Ирина Паралашвили, Лавра Уриадзе, Нора Магалашвили и другие, — но это не помешает нам знать и любить литературу, внимательно следить за ее развитием. Знания, полученные в школе, мы будем постоянно развивать и пополнять.

С любовью говорят выпускницы о педагогах. Они дали своим ученицам не только знания, но и воспитали их идейно, нравственно, привили им чувства советского патриотизма, научили их глубоко понимать, что такое долг перед родиной. Все это вместе взятое определяет духовную зрелость выпускниц, поможет им в дальнейшей жизни, которая открывается перед каждой из них за порогом школы.

С. ЮРЬЕВА.

Подготовка к пушкинским дням в Юго-Осетии

СТАЛИНИРИ. (Наш корр.). Трудящиеся Юго-Осетии готовятся широко отметить 150-летие со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина.

Государственное издательство Юго-Осетии выпускает односторонние избранные произведения Пушкина на осетинском языке. В Сталинском государственном педагогическом институте проводится научная сессия, посвященная А. С. Пушкину. Лекторы и студенты института выступят с докладами на темы: «Эстетические взгляды Пушкина», «Патриотические мотивы в творчестве Пушкина», «Пушкин и осетинская литература».

На предприятиях, в учреждениях и колхозах области читаются доклады и лекции о жизни и творчестве А. С. Пушкина. В клубах и библиотеках устраиваются выставки произведений поэта.

Проведено несколько пушкинских радиовечеров, в которых приняли участие писатели, художники А. Плевэ закончил портрет А. С. Пушкина.

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



О. Г. Минаев — бригадир колхоза им. Сталина Очамчирского района, получивший урожай табака сорта «Самсун» № 27 16,5 центнера с гектара на площади 6 гектаров.

П. Ф. Убриа — бригадир колхоза им. Берия Очамчирского района, получивший урожай кукурузы сорта «Самсун» № 27 23,1 центнера с гектара на площади 30 гектаров.

Н. С. Симонян — звеньевая колхоза им. Сталина Гангадского сельсовета Галгского района, получившая урожай табака сорта «Самсун» № 27 23,1 центнера с гектара на площади 4,1 гектара.

Г. Э. Топурия — агроном колхоза им. Берия Галгского района, получивший урожай кукурузы сорта «Самсун» № 27 16,3 центнера с гектара на площади 12,5 гектара.

Б. Т. Антиа — звеньевая колхоза им. Берия Очамчирского района, получивший урожай кукурузы сорта «Самсун» № 27 16,3 центнера с гектара на площади 10 гектаров.

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



П. Г. Минасян — бригадир колхоза имени Микояна Очамчирского района, получивший урожай табака сорта «Самсун» № 27 16,2 центнера с гектара на площади 6,3 гектара.



Г. К. Сион — звеньевая колхоза им. Жданова Болнисского района, получившая урожай табака сорта «Транзонд» 28,1 центнера с гектара на площади 3 гектара.



Н. Г. Ушверидзе — звеньевая колхоза им. Берия Гагрского района, получивший урожай табака сорта «Самсун» № 27 18,3 центнера с гектара на площади 3 гектара.



А. Е. Томасини — бригадир колхоза имени Сталина Сухумского района, получивший урожай табака сорта «Самсун» № 27 16,3 центнера с гектара на площади 6,4 гектара.

Борьба большевиков против империалистической войны

К выходу 23-го тома Сочинений В. И. Ленина в четвертом издании

23-й том Сочинений В. И. Ленина содержит провозвещения, написанные в Швейцарии в период с августа 1916 года по март 1917 года. Впервые в том провозвещения отражают непримиримую борьбу Ленина, партии большевиков против империалистической войны и предательской политики оппортунистов II Интернационала. Ленин смело шел против течения, против открытой социал-шовинистской и центристской, ибо он знал, как указывает товарищ Сталин, «что единственно верной политикой, имеющей за собой будущее, является политика последовательного интернационализма...» (Соч., т. 6, стр. 59).

В ленинских работах этого периода определены задачи революционных социал-демократов в обстановке первой мировой войны, развита ленинская теория о возможности победы социализма в одной стране, обосновано положение о войнах справедливых и несправедливых и развита в новых исторических условиях большевистская программа по национальному вопросу. В том вошли также провозвещения, написанные в первые дни февральской революции 1917 года.

Важное место в томе занимает работы, посвященные анализу империализма. В статье «Империализм и раскол социализма» Ленин, определяя империализм как особую историческую стадию капитализма, указывает, что империализм есть (1) — монополистический капитализм; (2) — паразитический или загнивающий капитализм; (3) — умирающий капитализм (стр. 94). Ленин неопровержимо доказал, что противоречия капитализма да его империалистической стадии достигли крайней черты, за пределами которой начинается социалистическая революция. Изобличая ренегата Каутского, затупившего политическую империализма, Ленин писал: «...Англия, Франция, Соединенные Штаты и Германия — эта горстка развита монополии в неограниченных размерах, получающая сверхприбыль в количестве сотен миллионов, если не миллиардов, «едет на спину» сотен и сотен миллионов населения других стран, борется между собой за десятые доли процента прибыли, особенно жирной, особенно спокойной добычи» (стр. 104).

Эти главные, бичующие строки Ленина имеют актуальнейшее значение и в наши дни, и претельно четкостью обрисовали стремление крупных империалистических государств, как это сейчас особенно наглядно видно на примере США и Англии, захватить все остальное человечество. Разоблачая империалистическую политику буржуазии и вскрывая сущность оппортунизма, Ленин писал о двух тенденциях в эпоху империализма. «С одной стороны, тенденция буржуазии и оппортунистов превратить горстку богатейших, привилегированных найм в «вечных» паразитов на теле остального человечества, «жить на зарвах» эксплуатация негра, индией и пр., держа их в подчинении при помощи слабого великодержавного империалистического великодержавного милитаризма. С другой стороны, тенденция масс, угнетаемых сильнее прежнего и несущих все муки империалистических войн, свиряющих с себя это, испорченных буржуазией. В борьбе между этими двумя тенденциями неизбежно будет развертываться теперь история рабочего движения» (стр. 105).

На основе анализа противоречий империализма Ленин в своей знаменитой работе «Военная программа пролетарской революции» развил первые сформулированные им еще раньше, в 1915 году, в статье «О догме Соединенных Штатов Европы» теорию о возможности победы социализма первоначально в одной, отдельно взятой, капиталистической стране. «Развитие капитализма, — писал Ленин, — совершается в высшей степени неравномерно в различных странах. Иначе и не может быть при товарном производстве. Отсюда неизбежный вывод: социализм не может победить одновременно во всех странах. Он победит первоначально в одной или нескольких странах, а остальные в течение некоторого времени останутся буржуазными или добуржуазными. Это должно вызвать не только трения, но и прямое стремление буржуазии других стран к разгрому победоносной пролетарской социалистической государственности. В этих случаях война с нашей стороны была бы законной и справедливой» (стр. 67). Ленинская теория социалистической революции гигантски обогатила марксизм, дала революционную перспективу пролетариату каждой страны, развязала их инициативу в борьбе против своей, национальной буржуазии.

Руководствуясь этой теорией, самый революционный в мире русский пролетариат совершил победоносную Октябрьскую социалистическую революцию. Руководствуясь этой теорией, развитой дальше товарищем Сталиным, советский народ под водительством большевистской партии построил в СССР социализм и ныне уверенно идет к коммунизму.

Анализируя особенности капитализма на его империалистической стадии развития, Ленин гениально раскрыл органическую связь между империализмом и оппортунизмом и неопровержимо доказал, что буржуазия «великих» империалистических держав за счет сверхприбылей, подкупая верхние прослойки «своих» рабочих, вскрывала свою агентуру в рабочем движении — буржуазные рабочие партии, превратившиеся «в сторонников пося на капитализм, в развратителей рабочего движения» (стр. 99). Ленин изобличает утонченную систему логических привилегий и подлостей, с помощью которых буржуазия вырывает своих агентов в рабочем движении. В этом же направлении, указывая Ленин, действует весь механизм так называемой буржуазной демократии. «Без выборов в

Партийная жизнь Трибуна опыта первичных партийных организаций

Партгруппа в тракторной бригаде

В нынешнем году Хашурская машинно-тракторная станция в очень сжатые сроки выполнила все полевозделательные работы. Производственному успеху колхозника в большой мере способствовали усиление партийно-политической работы, правильная расстановка коммунистов в бригадах.

Одним из важных мероприятий, сыгравших значительную роль в усилении влияния коммунистов, являлась организация партийных групп в тракторных бригадах.

В прошлом году четвертая бригада нашей станции, обслуживающая колхозы Гомского сельсовета, не выполняла производственных заданий. Вопрос о ее работе обсуждался на партийных собраниях. Причиной неправильных решений, не подкрепленных организационными мероприятиями. На одном из собраний было решено создать в бригаде партийную группу. Райком партии поддержал это предложение. В конце прошлого года партийная группа была организована.

Что поучительного в ее деятельности? С первых же шагов коммунисты партийной группы установили контроль над работой каждого тракториста, следят за качеством полевых работ, своевременно сигнализируют дирекции об отдельных недостатках. На одном из собраний партийной группы коммунисты поставили вопрос о том, чтобы каждый трактор был полностью загружен. С докладом выступил партизупор тов. Ш. Гелашвили. Коммунисты отметили, что тракторы не могут работать в ночное время, так как они не оборудованы освещением. Старые лампы, установленные на тракторах, быстро выгорают из строя. Партийная группа поставила этот вопрос перед бюро. Оказалось, что такое же положение почти во всех бригадах. На заседании партбюро было принято решение: механикам — членам партии тов. Г. Гачедадзе и Ш. Кориашидзе поручить привести в порядок освещение на всех действующих тракторах. С этой целью они использовали вышедшие из строя тракторы. Машинисты стали работать в поле и в ночное время.

Партийная группа поставила очень важный вопрос о расстановке трактористов в бригаде. На некоторых машинах в обе смены работали квалифицированные трактористы, на других же — только новички. После того как в дело вышлась партийная группа, трактористы были расставлены по-новому, с учетом их квалификации.

Главное, чего добилась партгруппа, — активности каждого коммуниста. Все они имеют партийные поручения, являются агитаторами, беседниками, членами, выступают полевыми стеновыми газеты.

Сейчас горская тракторная бригада — одна из лучших на Хашурской машинно-тракторной станции. Она раньше всех освоила все полевозделательные работы. Бригада эта завоевала переходящее Красное знамя МТС.

Опыт работы партийной группы в тракторной бригаде является несомненно положительным. Партийная группа сыграла решающую роль в успешном выполнении поставленных перед бригадой задач. Перевода коммунистов (а их в нашей партийной организации 46) на одной бригаде в другую, правильно расставив их, мы создаем партийные группы во всех бригадах.

Ш. МОЦЕЛЛИДZE, секретарь партбюро Хашурской машинно-тракторной станции.

Контроль над деятельностью администрации

Борьба за выполнение производственного плана — основная задача партийной организации на производстве. Успешное решение ее возможно лишь на основе широко развернутой партийно-политической работы, правильного осуществления права контроля партийной организации над деятельностью администрации.

Порой это право понимается как контроль секретаря партбюро или секретаря партийной организации над работой хозяйственников. Смехом же этого контроля заключается в том, чтобы его осуществляла вся партийная организация, весь партийный коллектив. Известно, что правильное руководство предусматривает умение партийной организации, партийного бюро ухватиться за основное звено, видеть главное в работе, направлять силы коммунистов на преодоление так называемых «узких мест», если они появились на производстве. И в данном случае партийная организация, осуществляя право контроля над деятельностью администрации, должна сосредоточить внимание коммунистов на тех участках, от которых зависит бесперебойная работа предприятия.

Практика говорит о том, что производственные успехи во многом определяются всей партийно-политической работой, производимой партийной организацией, ее связью с массами, с заводским активом, умением чутко прислушиваться к предложениям, идущим снизу, своевременно доводить их до сведения администрации, подкапывать правильные решения по тому или иному вопросу, добиваться их неуклонного выполнения.

Сейчас наши действующие цехи выполняют главным образом заказы новоорганизованного завода. Несколько месяцев тому назад самым главным в работе нашего коллектива было — точно выполнять график всех заказов для строящейся теплоэлектростанции, ибо ее пуск в эксплуатацию имел решающее значение для всей страны.

Партийное бюро завода выдало заказы для теплоэлектростанции под свой контроль. Этот вопрос был специально обсужден на заседании партбюро с участием заводского актива — хозяйственников, руководителей цехов, инженеров, сталханов, снабженцев. Они подсказали много ценных мероприятий. В результате было принято конкретное решение по выполнению заданий каждым цехом. Большая группа коммунистов, каждый непосредственно на своем участке, ежедневно проверяла выполнение этих решений. Партийная организация развернула широкую массово-разъяснительную работу среди рабочих о значении своевременного выполнения заказов для теплоэлектростанции.

Согласованная работа администрации и партийной организации, умелое сочетание хозяйственных мероприятий с партийно-политической работой увеличились успехом. Все заказы для теплоэлектростанции были выполнены в сроки, намеченные графиком.

А вот другой пример: в течение длительного времени литейный цех не выполнял производственного плана, выпуская много бракованной продукции, тоннаж назад отбрасывал, связанные с ним потери.

Партбюро решало обсудить этот вопрос совместно с коммунистами литейного и ремонтно-механического цехов. Предварительно большая группа членов партии получила изучить причины низкого качества выпускаемой продукции и доложить об этом на партийном собрании литейщиков.

В процессе проверки и подготовки к собранию были вскрыты серьезные недочеты

Оказалось, что за последнее время в ремонтно-механическом цехе были забракованы детали литейщиков общим весом в 1,623 килограмма, на производство которых затрачено 589 человеко-часов. Были выявлены браковщики. Проверка, проведенная коммунистами, открыла хозяйственникам глаза на многие недостатки.

Хорошая подготовка стажеров и качество самого собрания. Выступавшие товарищи, принимавшие участие в прениях, были содержательными, они олицетворяли глубокую проработанность, принципиальность. Коммунисты отметили серьезные недостатки в организации производственного процесса, в расстановке квалифицированных кадров и, не выходя за пределы, критиковали тех, кто повинен в плохой организации дела.

Выяснилось, что администрация цеха не вела учета бракованной продукции, списочно относилась к браковщикам, не привлекала их к ответственности, а партийное бюро не поднимало против них общественного мнения. Причины брака не были известны рабочим, работавшим же отдела технического контроля были плохо обеспечены контрольно-измерительными приборами.

Оживленно прошло и обсуждение проекта резолюции. Многие коммунисты выступили с поправками к ней, пожеланиями и дополнениями. В результате собрания приняло деловое решение, намечило практические мероприятия, осуществление которых помогло устранить брак во всех цехах.

Одно время руководители некоторых цехов жаловались на большую текучесть кадров молодых рабочих.

Внимательно прислушиваясь к сигналам снизу, партийное бюро проверило работу цехов и отдела рабочего снабжения, выявило ряд недочетов в трудовом устройстве и материально-бытовом обслуживании молодежи.

Этот вопрос стал также предметом обсуждения партийной организации. Руководителям цехов и работникам отдела рабочего снабжения, профсоюзной и комсомольской организациям было предложено навести порядок в материально-бытовом обслуживании молодых рабочих.

Таких примеров в практике нашей работы не мало.

Обсуждение всех важных хозяйственных вопросов на собраниях партбюро мы проводим при участии руководителей цехов, литейных партийных и профсоюзных работников, начальников цехов и отделов.

Партийная организация нашего молодого завода окружена широким безпартийным активом, охватывая в который, она добивается постоянного улучшения производственной деятельности предприятия.

Пленум Потийского горкома КП(б) Грузии

ПОТИ. (Наш корр.). Состоялся очередной пленум Потийского горкома партии. Обсужден доклад заведующего отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций тов. Ш. Цолая о работе с молодыми коммунистами. Докладчик и выступившие в прениях отметили хорошую работу с молодыми коммунистами в первичных партийных организациях порта, хлебокомбината, городского театра. Многие из них выросли на практической работе и сейчас являются секретарями и заместителями секретаря цеховых партийных организаций, групппартийных, пропагандистами, агитаторами. Наряду с этим на пленуме приводились факты, говорящие о недочетах в работе с молодыми коммунистами. Секретарь первичной партийной организации финотдела горсовета тов. Юджанава отметил партийным поручением молодого коммуниста тов. Куруа печатание на машинке протоколов партийных собраний. Партийным поручением молодого коммуниста тов. Бандура являлось... изучение 5 и 6 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». На пленуме выступил секретарь горкома КП(б) Грузии тов. Г. Кокая, который особо подчеркнул наличие в партийной организации города большого числа кандидатов с просроченным сроком. Пленум указал в своем решении мероприятия, которые помогут улучшить работу с молодыми коммунистами.

Произведения Ленина, вошедшие в 23-й том Сочинений, представляют собой сокращенную выжимку идей революционной теории. Они воспитывают нашу партию, коммунистов всех стран в духе беспощадной борьбы с оппортунизмом, в духе верности великому знамени пролетарского интернационализма. С. ПЕТРОВ.

За единство профсоюзного движения в Германии

БЕРЛИН, 18 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство АН, 17 мая в Берлине состоялось чрезвычайное заседание Центрального правления Объединения свободных немецких профсоюзов (ОСНП) советской зоны и правления ОСНП Большого Берлина. Первый председатель ОСНП Большого Берлина Дегер сделал сообщение об отношении профсоюзов к вопросу создания Немецкого национального фронта.

Одной из важнейших задач профсоюзов, сказал Дегер, является возобновление связей с трудящимися Западной Германии.

Доклад о переговорах ОСНП с представителями западно-германских профсоюзов сделал Вальтер Машке.

Во время дискуссии члены правления ОСНП выразили сожаление по поводу того, что до сих пор не удалось созвать общегерманское совещание представителей всех профсоюзов Германии.

Центральное правление ОСНП советской зоны и Большого Берлина обратилось к генеральному секретарю Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайнуну с письмом, в котором выражает благодарность за решительную позицию Всемирной федерации профсоюзов в вопросе единства Германии и единства немецких профсоюзов.

«В ответ на солидарность с нами Всемирной федерации профсоюзов,— говорится в письме,— мы заверяем, что усилим нашу борьбу за мир, восстановление демократической единой Германии и единства немецких профсоюзного движения. Никогда больше Германия не должна быть очагом реакции и агрессии против миролюбивых народов».

Как сообщает далее АН, Центральное правление ОСНП советской зоны и правление ОСНП Большого Берлина направили на имя ВЦСПС телеграмму, в которой говорится:

«Дорогие товарищи, объединенное заседание Центрального правления ОСНП советской зоны и Большого Берлина заслушало доклад наших представителей на X съезде советских профсоюзов Варике, Дегера и Гро-Куммерлева об их поездке. Из этого доклада мы узнали новые данные о мощном подъеме социалистического хозяйства и успехах советских профсоюзов. Мы сердечно поздравляем вас с этими успехами, которые являются для нас весьма поучительными. От всего сердца желаем советским профсоюзам дальнейших успехов в их деятельности. Наш привет социалистическому Советскому Союзу—мощному боевому оплоту трудящихся».

Демократическая общественность Франции протестует против преследования прогрессивных деятелей

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Начатое французскими властями преследование бывших участников Сопротивления и отдельных деятелей демократического движения продолжается.

По сообщению печати, 17 мая были арестованы и допрошены в центральном полицейском управлении еще 4 бывших участника движения Сопротивления. Многие арестованные патриоты,— пишет «Юманите»,— находятся в тюрьме уже в течение нескольких месяцев.

Ассоциация бывших бойцов французских внутренних сил, фран-тиреров и партизан призывает всех участников Сопротивления и всех честных французов укрепить единство действий, чтобы добиться освобождения из тюрьм всех заключенных патриотов».

Преследования властями бывших участников Сопротивления и прогрессивных общественных деятелей вызывают многочисленные протесты по всей стране. С протестами против угроз лишиться свободы коммунисты Жака Дюкло парламентской неприкосновенности за опубликование в газете «Юманите» комментариев к брошюре Андре Марти «Славные дни Черного моря» о восстановлении французских морях, отказавшихся воевать в 1919 г. против молодого социалистического государства — Советской России, выступил ряд коммунистических и других демократических организаций в различных департаментах страны. Коммунистическая группа Национального собрания выразила полную солидарность с Жаком Дюкло и энергичный протест против требования начать преследование Жака Дюкло. Ранее коммунистическая группа Национального собрания сделала аналогичные заявления в отношении Марселя Кашена и Флоримона Бонга.

«Первым результатом преследования, предпринятого против Жака Дюкло по инициативе Рамалье, пишет «Юманите», является возросший среди читателей спрос на брошюру Андре Марти «Славные дни Черного моря». С 7 по 12 мая, после того как было выдвинуто требование начать преследование Жака Дюкло, среди читателей разошлось 12.000 экземпляров брошюры Андре Марти».

Тбилиси

Городская эстрада

Красное знамя — за образцовую работу

Исполнительный комитет Союза обществ Красного креста и Красного полумесяца СССР подвел итоги предмайского социалистического соревнования. Победителями соревнования оказались Центральный комитет Красного креста Грузинской ССР, которому присуждено переходящее Красное знамя. Отмечена также хорошая работа комитета Красного креста района имени Берия.

Заменитель льда

Холодильный цех производственных мастерских «Грузиямолкомзавод» начал изготавливать зеротермы — портянковые металлические ящики с быстро охлаждающейся жидкостью, заменяющие лед. Зеротермы предназначены для хранения скоропортящихся продуктов. Они используются магазинами Тбилисшторга, столовыми, а также Научно-исследовательским институтом шелководства для содержания в холоде коконов.

Цех ежедневно выдает различным организациям 300 зеротермов. С 1 июня он будет выпускать их 700 в день.

На открытом воздухе

Сегодня в городе открываются два крупных летних зрелищных предприятия: сад Государственной филармонии и парк Дома офицера.

Перед открытием сезона здесь был проведен ремонт эстрад и летних театров, разбиты новые цветочные клумбы, обновлен инвентарь.

В парке Дома офицера устроены комнаты отдыха, открыты шахматный клуб, читальня.

Соревнования борцов-спартаковцев

Центральный совет спортивных обществ «Спартак» провел в Тбилиси всеобщие соревнования по классической борьбе.

Отспартаковать первенство схватили спартаковцы — лучшие спортсмены Москвы, Киева, Харькова, Риги, Одессы, Львова, Баку, Еревана, Ростова и других городов.

Звание чемпионов общества «Спартак» на 1949 год в различных весовых категориях завоевали Б. Каламария (Ростов-на-Дону), Л. Стотланд и А. Карвинский (Киев), А. Палитус и К. Бригманис (Рига), А. Фардажаев (Ашхабад), В. Трубинин (Львов) и А. Шагинян (Ереван). Победителям вручены дипломы и ценные подарки.

По городу

Открылась выставка «Древнегрузинская эрелишная культура в театре» в Государственном театральном музее Грузии.

Экспозиция учителей по историческим местам Тбилиси, Гори, Мхедри и других городов организует в воскресные дни Дом учителя. После окончания экзаменов в школах экскурсиям будут устраиваться чаще.

Два продуктовых магазина открыл Тбилисшторга после капитального ремонта на улице Леселадзе и Пляхановском проспекте.

Весной и летом нынешнего года Грузинский завод 2.680.000 получил бутылки боржомской воды. Увеличился завод «Сарме», «Дау» и других минеральных вод.

Республиканские соревнования на личном первенство по боксу проводятся в помещении Гоецрика 20, 21 и 22 мая.

В воскресенье, 22 мая, в бассейне парка физкультуры проводится турнир по водному поло.

Скверы

Парки открыли летний сезон. Этому предшествовала значительная работа. Тысячи новых деревьев и кустов украсили аллеи, клумбы и газоны покрывали разноцветными коврами цветов, свежей краской блещут после ремонта скамейки, киоски и павильоны.

Но не в одних лишь парках ищут люди прохлады и отдыха. Десятки тысяч посетителей привлекают летом скверы — малые и большие. Таких скверов в Тбилиси — 60. Они не только украшают город, но и являются местом отдыха трудящихся.

К сожалению, об этом полнее заботятся работники исполкомов районных Советов, в ведении которых находится городские скверы. Они не учитывают, что недостаточность посадки деревьев, сделать ограду, украсить скверы. Надо позаботиться еще об их благоустройстве, об удобствах для посетителей.

Сквер на Калкозной площади — один из самых многолюдных площадей города — манит тенью своих лип, акаций, акаций, акаций. Однако зашедшего сюда посетителя ждет разочарование: в сквере нет ни одной скамейки. Люди вынуждены садиться на цементные бордюры или на траву.

Те же неудобства испытывают посетители сквера, расположенного на углу улиц Мясниковой и Банной.

Вряд ли может привлечь посетителей сквер на улице Леселадзе, где у самого входа расположился мусорный ящик. На благоустройстве скверов на Алдверовской площади, на площади Ираклия II, на Красной улице, у суконной фабрики...

Для того, чтобы посетитель мог воспользоваться отдыхом в сквере, приятно провести в нем вечер, надо позаботиться об освещении, о том, чтобы сквер был радиофицирован, чтобы в нем было чисто и уютно.

Благоустроить скверы — это значит проявлять заботу о летнем отдыхе городского населения. Исполкомы районных Советов обязаны больше заботиться о скверах.

Н. МЕРОВ.
Г. ИВАНОВ.

Ценный почин библиотеки

В массовой библиотеке имени Н. К. Кукошского много читателей, проживающих в Молодцовском районе. Число посетителей библиотеки заметно увеличилось после того, как библиотека организовала для домохозяек вечера громкой читки художественной литературы. С интересом были прослушаны отрывки из романа «Война и мир» Л. Толстого, «Молодой гвардии» А. Фадеева, «Хельсингский Гоча» А. Казбеги и др.

Машина для производства печеня

На Тбилисской кондитерской фабрике № 2 установлена новая машина для производства печеня. Машина нарезает тесто, придает нарезанному кускам соответствующую форму, укладывает на листы и подает к печи.

С установкой новой машины фабрика получила возможность вместо 2 тонн выпустить ежедневно 3 тонны мучных изделий.

24 мая, в 8 час. веч., в клубе комбината «Коммунизм» (ул. Ленина, № 14) состоится VI сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Ответственный редактор
Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

Создать Всекорейский единый национальный фронт требуют южно-корейские демократические партии

ПХЕНЬЯН, 17 мая. (ТАСС). Центральный Комитет единого Демократического национального фронта Северной Кореи получил письмо от трудовой партии Южной Кореи, независимой демократической партии, Корейской Народно-республиканской партии, партии Ченудан, социал-демократической партии, Демократического Союза женщин и Кооперации профсоюзов с предложением объединиться в единый Всекорейский национальный фронт для усиления борьбы за скорейший вывод американских войск из Южной Кореи.

ПХЕНЬЯН, 19 мая. (ТАСС). Как передает агентство АН, ЦК Демократического национального фронта Северной Кореи, получив письмо южно-корейских демократических партий от 14 мая с предложением создать Всекорейский единый национальный фронт, обсудил это письмо и послал ответ, в котором выражает свое согласие с мнением южно-корейских партий о необходимости создания Всекорейского единого национального фронта.

ЦК Демократического национального фронта Северной Кореи вносит предложение о создании для подготовки организации Всекорейского единого национального фронта, имеющего целью объединение родин, комитета из представителей различных партий и общественных организаций и предлагает созвать заседание этого комитета 25 мая 1949 года в городе Пхеньян. ЦК Демократического национального фронта Северной Кореи надеется, что все партии и общественные организации Кореи, желающие объединения родины и ее развития, поддержат это предложение.

ДЕЛИ, 18 мая. (ТАСС). В Учредительном собрании Индии выступил премьер-министр Неру, предложивший ратифицировать лондонское соглашение премьер-министров стран Британской империи об Индии. Выступивший против этого предложения член Учредительного собрания Саксена заявил, что пребывание Индии в составе Британской империи несовместимо с новым статусом Индии. Это членство «умалит достоинство Индии», «ограничивает свободу действий Индии на международной арене и привязывает ее к колониально-американскому блоку». Саксена далее отметил, что Индия не может быть членом Британской империи также вследствие того, что многие члены этой империи еще продолжают относиться к индийцам, как к низшей расе, применяют в отношении их расовые ограничения и не признают за ними даже самых элементарных гражданских прав. Саксена напомнил, что партия Индийский национальный конгресс в период последних всеобщих выборов заявила, что ее целью является достижение Индии полной независимости при полном разрыве связей с Англией, а поэтому любые взаимоотношения, противоречащие этой политике в отношении Британской империи, могут быть правильно решены лишь новым парламентом Индийской республики.

Саксена отметил также, что Индия может способствовать поддержанию мира, только оставаясь вне Британской империи и не присоединяясь ни к какому блоку.

Перед заседанием Учредительного собрания состоялась демонстрация, организованная социалистической партией Индии. Демонстранты требовали полной независимости Индии и выхода ее из Британской империи.

ДЕЛИ, 19 мая. (ТАСС). В индийском Учредительном собрании с поддержкой заявления Саксены о несовместимости пребывания Индийской республики в составе Британской империи и об отмене рассмотрения лондонского соглашения до выборов нового республиканского парламента выступил депутат Мауданна Хасрат Мохани.

После того, как ряд депутатов поддержал резолюцию Неру о ратификации соглашения, председательствующий Раджендра Прасад, не ставя на голосование предложение Неру, объявил о его принятии Учредительным собранием.

Индия и Британская империя

ВАШИНГТОН, 20 мая. (ТАСС). По распоряжению председателя подкомиссии сенатской юридической комиссии О'Конора 18 мая охранники сената силой заставили трибуны секретаря американской рабочей партии Артура Шуттера, который выступил против законопроектов, чтобы выступить против коммунистических организаций и организаций «коммунистического фронта» и введения строжайших наказаний за «поддельную» деятельность.

Когда Шуттер поднялся на трибуну, О'Конор попросил его сначала принять присягу, подтверждающую, что он не является и никогда не был коммунистом. Шуттер ответил, что он прежде хотел изложить свою позицию. Однако О'Конор настаивал на своем. На замечание Шуттера, что председатель должен быть достаточно решительным и дать ему одну минуту для изложения его точки зрения, О'Конор злобно сказал, что не желает слушать Шуттера и вызвал охрану. Когда Шуттера вывели из зала, он воскликнул: «Вот иллюстрация истинных целей этих фашистских законопроектов».

В американском сенате

ОТОВСЮДУ

Главкомандующий турецкими войсками морским флотом адмирал Мехмет Али Ульсез вылетел в Стамбул в США, где он должен обсудить с американскими официальными представителями вопрос об оказании помощи Турции в деле усиления ее военно-морских сил. Корреспондент агентства Рейтер сообщает, что Союзные Штаты уже передали Турции четыре эскадренных миноносца, четыре подводных лодки, восемь минных тральщиков, один танкер и одно ремонтное судно. (ТАСС).

Хроника

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР поселок Абастумани выделен из Абастуманского сельского Совета Адигенского района и образован Абастуманский поселковый Совет с центром в поселке Абастумани.

Абастуманский сельский Совет Адигенского района упразднен, и села Абастумани и Сагудзе включены в Варханский сельский Совет Адигенского района. (Грузтар).

Зиллиакус и Солли исключены из лейбористской партии

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Сегодня руководство лейбористской партии сместило злит личным парламентским секретарем министров, который голосовал 16 мая против правительственного законопроекта об Ирландии. Принято также решение об исключении из лейбористской партии членов парламента Зиллиакуса и Солли.

В заявлении об исключении Зиллиакуса и Солли, опубликованном Транспорт-хаузом (штаб-квартира лейбористской партии), говорится, что это решение было принято «в результате их деятельности и выступлений».

Решение об исключении Зиллиакуса и Солли будет представлено на утверждение ежегодной конференции лейбористской партии, которая должна состояться в Блэкпуле в июне.

Американские власти угрожают Эйслеру

ВАШИНГТОН, 18 мая. (ТАСС). 17 мая по требованию заместителя прокурора федерального округа Хитча американский окружной суд издал распоряжение, согласно которому Эйслер будет немедленно заключен в американскую тюрьму, если английские власти возвратят Эйслера в Союзные Штаты.

Тем временем власти, не давая никаких объяснений, продолжают держать под арестом жену Эйслера на острове Эллис.

НЬЮ-Йорк, 18 мая. (ТАСС). «Американский комитет по защите лиц иностранного происхождения» передал для опубликования в печати заявление, в котором решительно осуждает действия американских властей в отношении жены Эйслера как «не оправданные и нарушающие демократические процедуры». «Правительство США,— говорится в заявлении,— держит г-жу Эйслер в качестве заложницы незаконным и бесчеловечным образом».

Ученый атомный профессор Блэкет послал министру внутренних дел телеграмму, в которой выразил глубокое негодование по поводу ареста Эйслера.

22 мая, в 10 часов утра, в помещении торгового зала МАГАЗИНА (просп. Руставели, № 37) ДИРЕКЦИЯ МАГАЗИНА № 7 Грузинской республиканской конторы «ГАСТРОНОМ» ПРОВОДИТ КОНФЕРЕНЦИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ. В порядке дня: вопросы торговли и обслуживания потребителей. Дирекция магазина.

Государственный театр оперы и балета имени С. Орджоникидзе

21 мая Севильский цирюльник

18 сп. 7 аб. Последнее выступление Д. ГАМРЕКЕЛИ.

22 мая ВАЛЕТ

Доктор Айболит

22 мая, веч. Отелло

18 сп. 12 аб. Первое выступление в роли Отелло Д. АНДГУЛАДЗЕ

Начало спектакля: дневного — в 12 часов, вечернего — в 8 час. 30 мин.

Государственный ТЕАТР АРМЯНСКОЙ ДРАМЫ

22 мая, днем Пеперо и Б. Нарески

22 мая, веч. А. Кавиньяни и В. Нарески

вс абон. (РАМЫ АРМЯНСКИЕ)

А Г А С И

Начало спектакля: дневного — в 12 часов, вечернего — в 8 час. 30 мин.

Центральный парк культуры и отдыха имени С. Орджоникидзе

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАЯ, с 11 часов утра до 7 часов вечера, «ПРАЗДНИК ШКОЛЬНИКА», посвященный окончанию учебного года

Государственный театр АРМЯНСКОЙ ДРАМЫ

Суббота, 21 мая, состоится творческий вечер заслуж. арт. Грузинской ССР ЛУСИЯНА А. Г.

Получить билеты в афишах. Открыта предварительная продажа билетов. Начало в 8 час. 30 мин. вечера

Драматический театр им. А. С. Грибоедова

21 мая Т а н я

22 мая, днем Спектакль театральной студии

вс абон. Юность отцов

22 мая, веч. На той стороне

вс абон.

На все абон. абонементам составлены специальные билеты для разовой продажи. Начало спектакля: дневного — в 12 часов дня, вечернего — в 8 час. 30 мин.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ (Грибоедова, № 9).

22 мая КОНЦЕРТ ГОСУДАРСТВЕННОГО СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА ГРУЗИИ ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР ГЛАВНОГО ДИРИЖЕРА, засл. деят. искусств ОДССЕЯ ДИМИТРИАДИ

В программе: ЧАЙКОВСКИЙ — Шестая симфония (патетическая). БАЛАНЧИВАДЗЕ — Первая симфония. Партию органа исполняет — лауреат Сталинской премии, засл. деятель искусств — А. БАЛАНЧИВАДЗЕ.

Начало в 9 час. веч. Билеты продаются.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ имени Л. М. КАГАНОВИЧА

Воскресенье, 22 мая

Вечерний спектакль для взрослых и молодежи последний раз ДВА КАПИТАНА

Пены местам от 5 до 10 руб.

ТЕАТР ЕУКОД

в 11 час. утра, в 1 и 3 часа дня

Дружные зверята

Пены местам: для детей — 3 руб., для взрослых — 5 руб.

Билеты продаются.

Центральный парк культуры и отдыха имени С. Орджоникидзе

21 мая — В летнем театре АНСАМБЛЬ ЧОНГУРИСТОК под управлением засл. деятеля искусств А. ПОТХВЕРАШВИЛИ.

22 мая — Эстрадный концерт заслуженных артистов: Сагарадзе и Дзигаридзе Дзигадзе и Чхикадзе и др.

Цирковой аттракцион — 3 МАХАШВИЛИ.

Грузинская Государственная Филармония

ЛЕТНИЙ ТЕАТРАСАД 21 и 22 мая (Пляхановский проспект, № 139).

ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА ЛЕТНИЙ ТЕАТР ВЕЧЕРА МАСТЕРОВ ГРУЗИНСКОЙ ЭСТРАДЫ

народные артисты Грузинской ССР: Э. АПХАИДЗЕ и А. ЖОРЖОЛИАНИ. Заслуженные артисты Грузинской ССР: О. ДОЛИДЗЕ — лауреат Всеобщего конкурса мастеров эстрады, Ц. ТАКАИШВИЛИ, Г. ГОГИЧАДЗЕ, С. ДЖАПРИДЗЕ, А. КВАНТАЛИАНИ, Г. САГАРАДЗЕ.

Артисты: Г. Гегучадзе, В. Дзигадзе, Ш. Чхикадзе, В. Миниашиани, О. Кабанцова и В. Титенко. Партию роля исполняет — Р. Рысс.

Программу ведет — А. Кванталиани (засл. арт. респ.).

ОТКРЫТАЯ ЭСТРАДА 1. ЛЕКЦИЯ Лоптев Н. Кандидат наук «ГРУЗИНСКОЕ КРАСОТОВЕЧЕ». 2. КОНЦЕРТ АРТИСТОВ УКРАИНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЭСТРАДЫ.

Начало в 9 часов вечера. В саду играет духовой оркестр. Билеты продаются.

Грузинский Политехнический институт имени С. М. Кирова ПРЕДЛАГАЕТ ВСЕМ СТУДЕНТАМ Тбилисского учебно-консультационного пункта ЗАОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ГПИ

(кроме студентов бывш. ВЗИТЛП, пройти РЕГИСТРАЦИЮ с 25 мая по 4 июня с. г. в здании ГПИ (Учебный пер. № 24, ежедневно с 16 до 20 часов).

При регистрации необходимо иметь: студенческий билет, справку со службы о выполнении воинской обязанности и специальности и квитанцию о взносе платы за обучение.

Неявившиеся на регистрацию будут считаться механически выбывшими из института. Дирекция ГПИ.

ПАРК ДОМА ОФИЦЕРА (просп. Пляханова, 73) 21 и 22 мая

ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ ЛЕТНИЙ ТЕАТР С ПЕКТАКЛИ ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ЦДБА (Москва)

21 мая 3. Скряб 22 мая МАШЕНКА

21 мая 3. Скряб 22 мая МАШЕНКА

Коллекция в 5-ти действиях. Начало в 19 часов 30 минут (моск. время).

ЭСТРАДА

КОНЦЕРТ АРТИСТОВ МОСКОВСКОЙ ЭСТРАДЫ РУЖЕНА СИНОРА, НЕЧАЕВА, ДЮАЛИИ ВАСИЛЬЕВА и ДОБРОТВОРИЦЕВ ВСЕВОЛОДСКАЯ и ФЛОЛОВ ГОРЬНИК. Конферансье — Е. МУРАТОВ. Начало концерта в 20 ч. 30 м. (моск. вр.)

В ПАРКЕ: играет духовой оркестр шабаз Завено. АТТРАКЦИОН. ФЕЙЕРВЕРК. Цена билета с правами посещения эстрадного концерта 5 рублей.

Парк открыт с 18 часов (моск. время).

ИНСТИТУТ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НАУК ГРУЗИНСКОЙ ССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ на 1949-50 учебный год по специальностям:

1. Педагогика.
2. Методика грузинского языка.
3. Методика физики.
4. Методика биологии.
5. Методика истории.

В аспирантуру принимаются граждане СССР не старше 40 лет, имеющие законченное высшее образование.

Заявления о приеме в аспирантуру подаются на имя директора института с приложениями: 1. Личного фото с окончанием вуза. 2. Личного листа по учету кадров. 3. Автобиография. 4. Характеристика профессора. 5. Документа об отношении к воинской обязанности. 6. Справки о стаже педагогической работы. 7. Характеристика с последнего места работы. 8. Научного труда или реферата. 9. Грех фотопортрет.

Поступающие в аспирантуру подвергаются испытанию по курсу: основы марксизма-ленинизма, по специальной дисциплине, русскому языку и одному из иностранных языков.

Заявления ПРИНИМАЮТСЯ с 1 июня по 1 сентября. ИСПЫТАНИЯ БУДУТ ПРОВЕДЕНА С 5 по 25 сентября.

За всеми справками обращаться в дирекцию института. Тбилиси, ул. Джавахидов, № 1, телеф. 3-86-64. 3-50-00.

Дирекция института.

Ш. Джаридзе, Б. Гавашели, Е. Вебутова, Н. Григорян, В. Цулаи, Н. Середя, Ш. Манджидзе, Г. Надяшвили, И. Талдылашвили, Ш. Шенгели, Ш. Годердзиншвили, О. Кердава, А. Меликов выражают соболезнование тов. В. Г. Минадзе по случаю смерти его отца

Гуту Георгиевича Минадзе.

А. Р. Гвამчичва, А. И. Шматов, И. Я. Шиндия, М. М. Чиковани, М. Н. Чхикадзе, А. Г. Гоги, З. П. Либер, И. И. Асламзаев, М. К. Кизь, Н. М. Бадршвили, А. А. Мельников, Ш. С. Гордадзе извещают о смерти товарища

Григория Евдокимовича Золотарева.

В. И. Литовцев, А. Я. Мамонтов, С. Г. Крайний, Е. А. Биашвили, А. М. Семидонья, Ф. Г. Асапова, Т. Ф. Куликова, Н. В. Нарчачашиани, Е. К. Валеская извещают о смерти главного бухгалтера Тбилисского «Центротласа»

Григория Евдокимовича Золотарева.

Е. Ичкарадзе, Н. Гвиришани извещают, что 22 мая, в 8 часов дня, на Курийском кладбище на могиле сына и племянника режиссера Гоголера

Петра Давидовича Ичкарадзе

состоится гражданская панихида.

Георгий Иванович Кинкнадзе с дочерью Мариной извещают, что в воскресенье, 22 мая, в 4 часа дня, на Ново-Вербский кладбище на могиле матери Нины Теропитовой и жены Тамары Федотовны Кинкнадзе состоится гражданская панихида.